编辑/李哲 E-mail/240985389@qq.com

中国福建省鼓浪屿正式列入世界遗产名录

新华社波兰克拉科夫7月8日电 (记 者 陈序 韩梅)中国福建省鼓浪屿8日在波 兰克拉科夫举行的第 41 届联合国教科文组 织世界遗产委员会会议(世界遗产大会)上 获准列入世界文化遗产名录。至此,中国已 拥有 52 处世界遗产

国际古迹遗址理事会认为,鼓浪屿展现 了在亚洲全球化早期多种价值观的碰撞、互 动和融合, 其建筑特色与风格体现了中国、 东南亚及欧洲在建筑、传统和文化价值观上 的交融。这种交融的产生得益于岛上居住的 外国人和归国华侨的多元性,并因此形成一

种全新的建筑风格——厦门装饰风格。这一 风格不仅在鼓浪屿发展,还影响到广大东南 亚沿海及更远地区。

中国国家文物局副局长宋新潮对新华 社记者说:"与其他世界遗产相比,鼓浪屿确 实很年轻,但它体现了中国文化包容、合作 和与时俱进的精神,这与'一带一路'倡议提 出的国际共享理念不谋而合。我们重视为全 人类保护好这处世界遗产,这是我们必须肩 负的责任。

从小在鼓浪屿长大的厦门市委常委、宣 传部部长叶重耕在鼓浪屿申遗成功后的致 辞中说,"我们为此已经奋斗了近十个年 头",在未来将使鼓浪屿的自然景观和人文 景观更加紧密地融合在一起。

福建省文物局局长傅柒生在接受新华 社记者采访时表示,联合国教科文组织世 界遗产委员会的代表都对鼓浪屿这处活态 文化遗产的突出普遍价值等给予了高度评

鼓浪屿隶属厦门市,是厦门岛西南隅 -座面积约1.9平方公里的小岛,位于九 龙江入海口,与厦门岛隔着鹭江海峡相

今年中国另外一个申溃项目——青海 省可可西里已于7日获准列入世界自然遗 产名录。

本届世界遗产大会2日晚在波兰历史 名城克拉科夫开幕,为期11天。

世界遗产大会是联合国教科文组织世 界遗产委员会的例会,每年召开一次,首届 大会 1977 年在法国巴黎举行。大会的主要 职责是审核、批准新申报项目人选世界遗产 名录,并对已列入名录的世界遗产的保护工 作进行监督指导。



当地时间7月8日,德国总理默克尔在二十国集团 (G20) 领导人汉堡峰会结束后 举行的新闻发布会上说:

经过两天会谈,二十国集团一致支持自由贸易,但由于美国的退出,

默克尔说:



尽管与会各方有关自由贸易的谈判"非常艰难",但结果"令人满意"



十国集团领导人一致支持全球化,承诺市场开放,反对贸易保护主义。 决定建立稳定的国际贸易体系,促进跨国投资



就气候变化议题。因为美国"遗憾"退出。二十国集团未能就《巴黎 协定》达成共识,"但值得高兴的是,其余19个成员一致决定, 《巴黎协定》是不可逆转的"



除美国以外的其余19个成员重申对《巴黎协定》的坚定支持,决定 尽快充分落实相关义务。19个成员决定将《二十国集团汉堡气候和 能源行动计划》列入成果附件

峰会通过了《二十国集团领导人汉堡峰会公报》:

- 强调应对当今时代挑战、塑造联动世界是二十国集团作为国际经济 合作主要论坛的共同目标
- 承诺在杭州峰会成果基础上携手合作,推动贸易投资,发挥数字化 潜力,推动可持续发展,与非洲国家建立伙伴关系,实现强劲, 可持续,平衡和包容增长,塑造全球化,造褔全人类

● 新华社记者 孟丽静 编制

法国拟 2040 年禁售燃油车

新华社巴黎 7 月 8 日电 法国团结与 生态转型部长尼古拉·于洛日前宣布,法国 将在2040年前彻底禁售燃油车。

据法国媒体报道,于洛在一个记者会上 宣布了上述措施。曾经担任知名环保节目主 持人的于洛说,将通过经济手段激励法国人 用清洁能源车辆取代排放污染的车辆。

他说:"政府将向每一位法国人提供奖 金,让他们用新车或二手车取代 1997 年以 前生产的柴油车或2001年以前生产的汽油

于洛表示,实现这个目标会"很难",尤 其是对汽车制造商而言,但他认为法国汽车 工业有条件作出改变。

目前,全球电动汽车产业正在快速发 展。沃尔沃汽车公司5日宣布,自2019年 起,公司所有新上市车型都将是电动车或混 合动力车。这使沃尔沃成为第一家计划淘汰 纯内燃发动机汽车的厂商。

第 16 届巴黎沙滩节开幕

新华社巴黎7月8日电 (记者 韩茜) 第16届巴黎沙滩节8日开幕,塞纳河畔迎 来持续近两个月的丰富多彩的休闲消夏活

今年沙滩节与往年不同的是人造沙滩 不见了,而是以草地、花岗石和木材代替沙 子,更加契合环保理念。

为了营造海滨风情,巴黎市政府在塞纳 河沿岸安放了超过450个沙滩椅和太阳伞, 还点缀了50多棵棕榈树。

据悉, 为支持巴黎申办 2024 年夏季奥 运会,各类体育活动成为沙滩节系列活动的 重点。今年沙滩节期间将举办 40 多场体育 和文化活动。

此外,卢浮宫馆藏绘画作品的图片和雕 塑临摹品也在塞纳河畔向公众展示,为沙滩 节增添文化与艺术气息。

巴黎沙滩节从2002年开始举办,为巴 黎市民和游客提供休闲消夏的好去处。今年 的巴黎沙滩节将持续至9月3日。

肯尼亚东部村庄遭武装分子袭击

新华社内罗毕7月8日电(记者王小 鹏 金正) 肯尼亚警方8日说, 一伙武装分 子当天袭击了该国东部沿海靠近索马里边 界的一个村庄,造成多人死亡

该村庄所在的拉穆郡的一名警察表示, 袭击发生在当天凌晨,15 名武装分子杀死 了8名至10名男子。

肯尼亚海岸地区警察部队指挥官阿凯 洛·奥蒂艾姆波证实武装分子袭击了一个名 叫基玛的村庄,但未公布具体死亡人数。奥 蒂艾姆波说,警方正在加强力量追捕这伙武 装分子。

目前还没有任何组织宣称制造了此次 袭击事件。此前,索马里境内的极端组织"青 年党"经常发动类似袭击。本月5日,曾有一 伙武装分子袭击拉穆郡的一处警察营地,造 成3名警员死亡。

索马里"青年党"是与"基地"组织有关 联的极端组织,近年来在索马里及其邻国多 次发动恐怖袭击。

伊朗警方捣毁一处极端组织军火库

新华社德黑兰7月8日电(记者 马骁 移东)据伊朗媒体8日报道,伊朗警方7日 突袭了位于该国锡斯坦- 俾路支斯坦省的 一处极端组织军火库,缴获大批武器。

伊朗塔斯尼姆通讯社援引当地一名警 官的话报道说,警方缴获一门 14.5 毫米口 径防空炮、35 支 AK-47 步枪和两门 SPG-9 无后坐力炮。

此前这处军火库控制在极端组织"正义 军"手中。当地警方说,"正义军"的成员图谋

用这些武器在锡斯坦-俾路支斯坦省发动 袭击。

锡斯坦-俾路支斯坦省位于伊朗东南 部,东临巴基斯坦,东北部与阿富汗接壤。长 期以来,该省毒品泛滥,安全形势严峻。

"正义军"组建于2012年,自称伊朗武 装组织,但大本营设于巴基斯坦境内。今年 4月,"正义军"在伊朗靠近巴基斯坦边界的 地区发动袭击,造成10名伊朗边防部队官 兵死亡。